

2 OBVESTILI

Prodajna za Monarhi ja iznasa 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la Monarchia: Corona 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 ora.

Abbonament für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

OMNIBUS

Za vršenje objava u Malom oglašavanju plaća se za svaku rječ 2 para. Najmanja pristojba 80 p.

Per le inserzioni d'arvial nel «Notiziario d'affarie» si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jeux d'art in «Kleines Anzeiger» kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.



Izrazi svaki dan osim nedjelje i svetka a 11 ura prije podan.

Esos ogni giorno eccettuato le domeniche e feste sino 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.



Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Vija Gluše br. 1

VIESTI.

Mjestne.

Ulozci kod novčanih zavoda i rat.

United glasina o ratu obuzeo je niži svijest neki strah radi sigurnosti uloga, te isti diže svoje uloge radi bojazni da mu nebi propali. Neupućenost tomu mnogo doprinosa, ali još više neki špekulanti, koji upotrebljavaju ovaj čas te šire u ljudstvu razne glasine, te ga tako zavađaju na korake koji im mogu biti od štete. Nekidan su njemačke i talijanske novine doniele lažnu viest, da su jugo-slavske banke podiele Srbiji zajam od 20 milijuna dinara. Tu je viest morao u ramon parlamentu demantirati zastupnik Hribar. Takvih viesti ima i više. — Za to upozoravamo sve prijatelje naroda, da nastoje djelovati na naš sviet; da mu razlože, kako za njegove uloze nema nikakve pogibe kod novčanih zavoda, još manje pak kod zadruga, gdje osim sve imovine zadruga i vjersija iste jamče još i pojedini članovi sa ciljem dotično dielom svog imanja.

Za obitelji rezervista.

Ministarstvo za zemaljsku obranu je poduzelo sve mjere, kako bi obiskrilo obitelji vojnika koji su pod oružje pridržani, dotično pozvani. U tom pogledu vriede ove ustanove:

U obitelji se broje: žena, djeca, roditelji, djed i baba. Svaka od ovih osoba ima pravo na dnevnu obiskru u koliko je pozvanik bio uzdržavatelj obitelji. Osim toga, ako obitelj ne stanuje u vlastitom stanu dobija odštetu za stanarinu, koja iznasa polovicu odštete za obiskru. Dnevna odšteta za obiskru svakog člana obitelji iznasa za Trst 67 helera na dan za svakog (za stanarinu 33 1/2 helera), za Primorje 63 helera (za stanarinu 31 1/2 h.), za Dalmaciju 60 helera (30 helera stanarina). Za djecu izpod osam godina odšteta za obiskru iznasa samo polovicu. Cielokupna odšteta, koja pripada obitelji ne smije biti veća od srednje dnevne zarade u tom mjesecu. Ove podpore biti će samo onda udieljene, ako ih budu tražili oni koji imaju pravo. Molbe se moraju upravitu na kotarsko poglavarstvo i to bez biljega i poštanske marke, ali uz napomenu na kuverti da je molba za podporu. Podpore će biti izplaćene prvog i petnaestog u mjesecu za pol mjeseca unapred. Vrieme kada se ima pravo na podporu je ovo: Obitelji onih koji su u oktobru pridržani u daljnjo službi imaju pravo na podporu od 1. siječnja. Obitelji onih dokonačnih pričuvnika, koji su pozvani u oktobru, a nisu odpušteni imaju pravo na podporu od 28. studenog 1908. Obitelji onih, koji su sada pozvani imaju pravo od dana, kada su pozvani.

Sutrašnja predstava.

Sutra prijeduje dramski odsek Prvog istarskog skokla predstavu, na kojoj će se prikazivati tri aktovke. Sva tri komada su veoma uspjela, te se nadamo, da će običnost pohrditi u kazalište, da se naušje liepog humora i predstavljanja naših omiljenih glumaca. Davat će se «Ustrilit će» od Zagorke, «Kapetanova Zelenida» od Grossa i «Pola vina, pola vode» od Tripkovića.

Preporučamo s toga ljubiteljima kazališta, da ne propuste ove zgode, već da

moralno i materijalno podupru takvo nastojanje «Sokola» koji tu u potpunom pravu i zaslužuje. Cjene su obične, a početak točno u 8 sati.

Za nedjelju pak pripravljaju naši dilentanti pučki igrokaz u 4 čina, a 8 slika, pod imenom «D e b e r a» od Mozenthala. U budućem broju ćemo se na isti osvrnuti.

Što je s nama?

Primamo molbom da uvrstimo: Novoustrojeno društvo «Hrvatska omladina» u Puli preuzela je liepu ideju da širi hrvatski jezik i da mladice skuplja u jedan skup. Društvo je već ustrojeno, ali žalostno je od nekih odbornika, što se uobće ništa ne interesiraju za društvo. Znamo, da već nije bilo ciela dva mjeseca odborskog siela, premda u statutima (§ 29. t. 3) stoji da se moraju odborska siela držati najmanje tri puta na mjesec.

Sazvana su bila dva odborska siela, ali na žalost došla su samo tri ili četiri odbornika. Tako nesmije dalje da ide. Umoljava se zato upravni odbor, da se malo više skripi za razvoj cielog društva.

Dakle da vidimo!

Plesna škola.

Upozoravamo sve posjetioce plesne škole u «Sokolu» da će u četvrtak na dan blagovjesti biti zadržana plesna vježba i ujedno dogovor o izletima, koji bi se imali prirediti.

Pozor sokolasi!

Zamoljeni su svi oni, koji imaju kod sebe knjiga iz sokolske knjižnice, a isto su kod njih od više vremena, da ih donesu sutra četvrtak od 10 1/2—12 sati i posle podne počam od 3 sata.

Zdravo!

Knjižničar.

Skupština «Čitaonica».

U subotu 27. ov. mj. biti će u 8 sati na vrčer godišnja skupština u društvenim prostorijama s ovim dnevnim redom: Pozdrav predsjednika; izvješće tajnika; izvješće blagajnika; slučajni predlozi; izbor novog odbora.

Izgubljeno.

Prekinod je bila izgubljena jedna novčarka, sa nekim papirima i nešto novca. Umoljava se pošteno nalaznik, da bi ju doneo na večer u «Narodni Dom», te će zato dobiti primjerenu nagradu.

Za Družbu!

Tražite i kupujte svuda proizvode od kojih Družba ima koristi, kao olovke, cigaretni papir, špičice, sapun, metle, čaj itd. jer na taj način doprinosate za hrvatske škole. Upotrebljavajte svuda narodni biljeg i tražite da ga sve trafike drže. Zapada samo 2 para. To je vaša dužnost!

Razne.

Veleizdajnički proces u Zagrebu.

Predsjednik Tarabochia je ozdravio od zubobolje, te je u preključerodnji razpravi svejčim silama nastupio svoju tešku službu. Vidi se, da mu je četverodnevni odmor koristio je opet energički nastupio. Poznatog njemačkog pisca Baha iz Beča poslao je iz dvorane, branitelju dru. Popoviču udielio je kaznu od K 30, jer se smijao, a obuzenog Malobabića odsudio na 48 sati samotne tamne izbe i jedan dan posta. Da nema postupanja predsjednika proces bi bio dosadan, jer se obuzenike uvijek isto pita, a čuje samo od-

govore porazne po shvaćanje i djelovanje sudca izražitelja i državnog odvjetnika, a sramotne za Hrvatsku. Ispitani su obuzenici Petrović, Malobabić i Jovanović.

Gradnja liečilišta u Opatiji.

Obćina Volosko-Opatija i liečilišna komisija u Opatiji misle graditi u Opatiji liečilište. Protiv toga je ustala uprava južne željeznice, te se je pritužila na ministarstvo javnih radnja. Radi toga je jučer u ministarstvu javnih radnja u Beču bila konferenca pod predsjedanjem ministarskog savjetnika Kosa, a prisustvovali su istoj baron Schmidt, u zastupstvu namjestnika, dr. Fall kao zastupnik Südbahna, dr. Glaser kao zastupnik društva spavaćih vagona te Schalk i Wildbach kao zastupnici liečilišne komisije. Obćinu Volosko zastupali su zastupnici Spincić i dr. Červar. Na konferenciji nije stvorenikakav zaključak već su samo predstavnici interesiranih strana izrazili svoje stanovište.

Gosti u Opatiji.

Od početka ove godine do 17. ov. mj. pobodilo je Opatiju 5942 gosta. Dne 17. ozujka bilo je prisutno u Opatiji 2930 gostova.

Nova hrvatska banka na Rieci.

Na Rieci postoji «Banka i štedionica za primorje», zatim podružnica «Prve hrvatske štedionice» i «Hrvatske poljodjeljske banke» koji su čisto hrvatski novčani zavodi. Osim toga postoji «Riečka pučka banka», koja je većinom hrvatska, a sada se radi o tome da se osnuje «Hrvatska obrtna banka». Idea je prihvaćena u svim hrvatskim gradovima veoma odusjeljeno, te nema sumnje, da ćemo brzo imati taj novi novčani zavod. Ovim se počinje da nas elemenat na Rieci odjeljuje od tudjinskih ili odnarodjenog, koji imajući vlast ili služući jačemu od sebe ponasa se prama Hrvatima bahato i neprijateljski. Buduć su pako na Rieci Hrvati ekonomski najjači, to će ovakva koncentracija na narodnoj podlozi u velike koristiti narodnoj stvari.

Boj za slovensko sveučilište. Spisal Andrej Vebler.

Primismo knjižicu pod gornjim naslovom, kojoj je svrha, da popularizira pitanje slovenskog sveučilišta u Ljubljani. Pisac nam podaje cieli historijat toga pitanja, zatim nam iznasa borbu za slovensko sveučilište u zadnjih deset godina, od kada je zemaljski odbor krajnjski glasovao svotu od 500.000 K za sveučilište i ustanovio neke stipendije za habilitirane i ustanovio neke stipendije za habilitirane. Zatim iznasa prigovore Njemaca protiv ustanovljenja slovenskog sveučilišta, te ih obara. Tumači zašto Slovenci traže baš u Ljubljani ustanovljenje slovenskog sveučilišta, iznasa prilike kod njemačkih sveučilišta, potrebu većeg broja izučnih Slovenaca, koristi za narod, te se obara na zagovaratelje Trsta i konačno apelira na sve institucije i autome oblasti da ne prestanu tražiti ustanovljenje slovenske universe u Ljubljani.

Ovakvo radi slovenska omladina i slovenska javnost za svoje sveučilišno pitanje. Ista je popularizirala to pitanje, proćula ga, izaciela čitav historijat u brošuri «Sveučiliški zbornik» i u drugim te se za istu bori ne rezolucijama već zblijeci i sistematiki. A mi? Što je naša omladina

uradila za priznanje izpita u Zagrebu? Ona još niti neznat što hoće. Ona izdaje gromopucateljne rezolucije na prijednima a nije kadra, da poduzme bilo i najmanji korak za rješanje tog tako nužnog i prično lakog pitanja.

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.

Locali.

Una lotta colle guardie di pubblica sicurezza.

Teri avvenne durante l'arresto di tre eccedenti una lotta tra gli eccedenti che erano presi dal vino e le guardie. Gli arrestati sono Delago, Godina e Perper. Per gli eccessi che commettevano furono dichiarati arrestati, ma il Delago assaltò talmente la guardia Giachin, che essa si trovò in pericolo ed estrasse la spada colla quale ferì l'assaltatore. Giunti soccorsi alle guardie gli arrestati che continuavano a commettere eccessi furono scortati al commissariato. Via facendo il Godina volle assalire la guardia Corva che dovette anche essa difendersi adoperando la spada. I due feriti furono subito accompagnati all'ospedale dove ricevettero le prime cure dal dottor Antichievich. Il Godina che da principio non permise alcun'assistenza condotto agli arresti pregò di essere nuovamente trasportato all'ospedale. La colluttazione avvenne in v. Arena dove si raccolse una grande folla, che assisteva agli eccessi. I tre arrestati sono conosciuti negli annali giudiziari.

Il processo contro i Mazziniani.

Dinanzi i giurati di Rovigno verrà in queste Assise tenuto il processo contro i Mazziniani Grios, Decarli e Vidali, incolpati di aver compilato e distribuito scritti rivoluzionari antimilitaristi.

Bollettino sanitario.

Morbi contagiosi a Pola li 20 marzo 1909: Morbillo 15 casi, Scarlattina 6 casi, Tifo 2 casi, Croup 1 caso.

Varie.

La società anonima per lo sfruttamento delle forze idrauliche della Dalmazia, Krka.

Ai quindici di aprile avrà luogo l'assemblea generale di questa società. Il bilancio è già chiuso e verrà ripartito un dividendo del 8 1/2%. La società pensa sviluppare le sue imprese e a tale scopo verrà aumentato il capitale, però la maggior parte delle azioni dovranno essere in mani di sudditi austriaci. Allo stesso scopo la società emetterà obbligazioni nell'importo di 6 milioni di corone al 4 1/2%. Nell'ultima seduta della direzione fu chiamato a far parte del consiglio direttivo anche il deputato A. cav. Vuković.

Lo sciopero dei postelegrafisti in Francia.

Da sette giorni perdura lo sciopero degli impiegati postali e telegrafici. Parigi è isolata e non ha nessuna comunicazione col mondo. Il numero delle lettere e pacchi che sono accumulati nei locali delle poste a Parigi è enorme e già si risente la mancanza di spazio. La camera francese approvò l'atteggiamento del governo. Sabato vi erano 5.323 scioperanti. Anche

nelle altre città perdura lo sciopero. Le ultime notizie però dicono che il ministero abbia promesso agli impiegati che non saranno castigati, qualora riprendessero subito il servizio. Si attende che lo sciopero verrà composto.

Un buon rimedio domestico. Tra i rimedi domestici che vogliono usarsi per frizioni lenitive e revulsive in casi d'infreddamento ecc. va citato in primo luogo il **Liniment Capsici comp.** coll' "Ancora" (surrogato al "Pain-Expeller-Ancora") che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modesto: cent. 80, Cor. 1.40 e 2.— la bottiglia; ogni bottiglia è posta in una elegante scatola riconoscibile alla ben nota "Ancora".

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i Dr. Odgovorni urednik: Janko Maholja.

Mali oglasnik.
Piccolo notiziario.

PRODAJU se škripcje (kašuni) u tiskari Laginja i dr., ul. Giulia br. 1.

VENDESI cassoni nella tipografia Laginja e comp., via Giulia 1.

TRAŽIM sobu i kuhinju za obitelj bez djece. Ponude na upravu "Omnibus".

CERCO stanca con cucina per famiglia senza prole. Offerte all'amministrazione dell'"Omnibus".

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj Narodnoj Tiskari Laginja i drug. mogu se dobiti razne trgovacke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

Paškim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša "Narodna Papirnica" za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i line školske potreboće, te sve knjige i tiskalice potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52a

Brevet di fabbrica "Ancora"
Liniment.
Capsici comp.
surrogato al
Pain-Expeller Ancora
è universalmente riconosciuto quale miglior frizione lenitiva e revulsiva in caso d'infreddamenti ecc.; reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80, Cor. 1.40 e Cor. 2.—. Acquistando questo meraviglioso rimedio domestico, non si accettino che imitazioni le bottiglie originali in scatole munite del nostro marchio di fabbrica, l'"Ancora", ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale. Farmacia Dott. Richter al "Leon d'Or" in Praga. Elisabethstrasse No. 5 nuovo. Spedizionale giornaliera.



BUDILICA
18 cm viskica, sa dobrim u svakom položaju laka u stremljenju, 2 godišnjim pištanjem (samostov K 2.30, 3 komada K 7.00; sa noću svjetlojaskim kazalom K 3.30, 3 komada K 8.—).
Tvoritelji sukobit će uz. časopisa, studije i izvješća.
O. HEGERA zini
Kinkovci br. 41, Brivljica
Veliki ilustrativni ciklus na raznim jezicima i boja.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo
na dionice u Punt.

Plovitbeni red
vrijedi od 1. veljače 1909. do opoziva.
Pruga: Rijeka-Punat.

Svakl dan osim nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. Odl.	Svakl dan osim nedjelje
prilje podne 6.45	odl.	VPUNAT	dol.	po podne 4.35
6.—	dol.	Krk	odl.	4.20
6.10	odl.	odl.	4.10
6.55	dol.	Glavotok	odl.	3.25
7.—	odl.	dol.	3.30
7.50	dol.	Malinska	odl.	2.50
7.40	odl.	dol.	2.40
8.25	dol.	Omišalj	odl.	1.55
8.30	odl.	dol.	1.45
9.30	dol.	RIJEKA	odl.	12.45

Pruga: Baška-Punat.

Thorak Cetvrti, Subotu	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. Odl.	Punat. Strizdru Petak
prilje podne 4.30	odl.	Baška	dol.	6.—
5.30	dol.	Punat	odl.	4.50

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.
Ravnateljstvo se pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod L. Pakulčića, Via Andrijaš 27.
PUNAT, dne 15. ožujka 1908.
BAVHATELISTVO.

Upozoruju se Hrvati na Rieci, da se „OMNIBUS“ prodaje tamo kod g. Vjenceslava Lenca, trgovca, u ulici o o del Fosso. o o o

Gostiona „Narodni Dom“
Večeras i svaku večer koncertira u „NARODNOM DOMU“
Bosanska Narodna Glazba
Početak u 7 $\frac{1}{2}$ sati na večer.
Ulaz prost.

SVOJ K SVOMU!
Veliko skladište gotovih odijela i rubenine
Zadnja moda! za gospodu i dječake Najnoviji kroji!
u PULI ulica Giosuè Carducci br. 55.
Podpuna gotova odijela za svaku dobu godine, kabana, paletots, rublja, ovratnika, ogrlica itd.
Primaju se naručbe za odijela po mjeri.
Roba iz najboljih tvornica sukna.
Cijene vrlo umjerene.
Preporuča se Slavenima
slavonska tržnica TRANFIĆ.

SVOJ K SVOMU!

Skladište vina V. Karabaić
PULA, Via Flavia br. 19.
OBJAVA!
Čast mi je objaviti cijenjenom občinstvu grada Pule, da sam preuzeo na svoj vlastiti račun, vodstvo skladišta vina A. MOTIKA, Via Flavia br. 19. Odlučnim štomanjem V. Karabaić.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

- Prima zadrugare,** koji uplaćuju sadružnik dionova jedan ili više po kruna 50.
 - Prima novac na štednju od svakoga,** ako i nije član to plaća od istoga 4%.
 - čisto bez ikakvog odbitka.
 - Vraća na štednju uložene iznose** do 2000 K bez predhodnog otkaza, a iznose od 2000 K ako se nije kod ulaganja suglasno ustanovilo veći ili manji rok sa otkaz, na otkaz od 8 dana.
 - Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku ili na mjesece i sadružnice uz garanciju.
 - Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdanu zatvoreno.
 - Društvena pisarna** i blagdanu nalazi se u viale Onurara vionitila koda (Narodni Dom) prvi pod doono, gdje dobivaju potrebna informacija.
- Ravnateljstvo.

JEFTINO i BRZO.
CEDULJICE
sv. ispovjed i pričest
NARODNA TISKARA LAGINJA i dr. — PULA
Via Giulia, 1.
JEFTINO i BRZO.

PEČATE
iz GUME izrađuje tiskara Laginja i dr.
Via Giulia 1. - Pula - Via Giulia 1.

Širite i kupujte „Omnibus“

Austrijska
trgovina robe za gospodu i gospodje
„Old England“
PULA, Via Sergia br. 47.
Rubenine u svakoj cieni, za gospodu i gospodje, vuneve robe, rukavica u velikom izboru, toaletne i galanterijske robe, parfuma i sapuna, mahala, bluza za gospodja, dolnjih sukaja (Jupons) i pregača, potrebe za odore, kravata za gospodu i gospodje, kishobrana, galeša itd. itd.

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderei
LAGINJA & Cie., Via Giulia 1
übernommen und billig geliefert.